
Thurø Menighedsråd  

 

Referat fra Menighedsrådsmøde  

torsdag den 26. februar 2026 kl. 17:00 – 19:00 

Deltagere: Jens, Thomas, Kirsten, Linda, Ingrid, Mads, Nicolaj, Hans-Henrik og Anders  

Afbud: Ingrid, Nicolaj og Hans-Henrik 

Referant: Anders 

O = Orienteringspunkt 

B =  Beslutningspunkt 

1.  (B) Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt 

2.  (O) Meddelser fra Formand, Sognepræst, Kasserer 

Formand: understregede at der er mødepligt til næste møde pga. 
Regnskabsgodkendelse. 26. Marts kl. 17   

Sognepræsten meddelte at fastalavnsfesten var gået godt med stort 

fremmøde.  

Kasserer: Fællesregnskabsmøde i Gudme, ny bestyrelses valgt foreløbig 

3. (O) Budgetønsker og projekter Budget 2027 Forslag til emner:  

Bruttoliste over forslag fra de seneste fire år:  

Konfirmandsstuen 

Belysning/Akustik i konfirmandsstue, Brandskab, Teleslynge i 
konfirmandstuen, Stjålet PH lampe,  

Kirke 

Automatisk dørlås i kirken,  

Beslysning i våbenhuset og kor 

Kirkegården 



Mindested for askespredte, Lapidarium, Materialeplads m.v.  

Der nedsættes på næste møde to udvalg som arbejder med hhv. Akustik og lys i 
konfirmandstuen og materialegården. 

Prioriteringen skal ske senste 15. Juni 2026. 

4.  (B) Ansøgning fra Dansk Europamission vedr. hjælp til kristne i Iran 

Ansøgningen imødekommes. 

5.  (B) Godkende vedtægt for kirkeværge  (Vedtægt fremlægges på mødet) 

Vedtægten blev fremlagt og godkendt. 

6.  (B) Henvendelse om efeu på lindetræ ved opkørsel til kirkegården (J) 

Det besluttedes ikke at foretage sig yderligere i sagen. 

7.  (B) Ansøgning om bevilling af kursusmidler til kursus i uge  44 fra pastoren. 

Pastoren blev erklæret inhabil og deltog ikke i sagens behandling. Ansøgningen 
blev herefter godkendt.  

8.  (B) fastsættelse af dato for sommermøde, studietur og høstgudstjeneste. 
Dato for bygningssyn, kirke og præstegård. 

Høstgudstjenest: d. 27. september 

Sommermøde: Afholdes ikke – afløses af pensionistudflugt 

Studietur: Undersøges om der er opbakning til d. 3. Okt. 

Dato for bygning, kirke og præstegård: Uge 16 eller 17. Formanden aftaler 
nærmere med bygningssagkyndig. Kirkeværge og formand deltager i 
gennemgangen. 

 

9. (B) Fremtidig løsning vedr. rengøring i konfirmandhuset. 

Det blev besluttet at rekruttere en person til rengøring om fornødent gennemføres 
et jobopslag. Timeantal ca. 3 – 5 timer ugentligt.  

10.  (O) Status og beslutning om igangsætning af opførelse af ny udestue, 
præstegård. Økonomi i forbindelse hermed/forslag til yderligere besparelser i 
budget 2026 



Status på økonomien og finansieringen blev gennemgået og taget til orientering. 

Det blev besluttet, at formanden og kassereren gennemgår budgettet for mulige 
potentielle besparelser.  

Igangsættelsen aftales nærmere med arkitekten. 

11.  Uopfordret ansøgning 

Ansøgningen ej imødekommet. 

12.  (O/B) Informationer og/eller indstillinger fra udvalgene: 

a. Kirkeværge: Ingen bemærkninger  
b. Kirke- og kirkegårdsudvalget: Ansøgning til stiftet sendt vedrørende 

vandskadede friser – forsikringssag. 
c. Præstegårdsudvalget: Udfordringer med Kloak i konfirmandstuen undersøges. 
d. Kontaktperson: Information vedrørende personale 
e. Aktivitets- og kommunikationsudvalget:  Ingen bemærkninger 

 
 

13. Eventuelt 

 

 


